



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 178 (19616)

• ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА 1986 ГОДА

• Газета выходит с 12 августа 1917 года

• Цена 3 коп.

## ПЕРЕСТРОЙКА НЕОТЛОЖНА, ОНА КАСАЕТСЯ ВСЕХ И ВО ВСЕМ

**РЕЧЬ М. С. Горбачева на совещании актива Хабаровской краевой партийной организации 31 июля 1986 года**

Дорогие товарищи, я хотел бы сердечно приветствовать вас, партийный актив Хабаровской краевой партийной организации от имени Центрального Комитета партии. (Аплодисменты).

Нашей сегодняшней встречей с вами завершается моя командировка на Дальний Восток. Она была краткой, потому что для такого обширного региона, хотя бы только для двух краев, семь дней, что я говорю, недостаточно. И все же она была и полезной, и содержательной, насыщенной многими встречами, беседами, обменом мнениями. И с этой точки зрения могу сказать, что удовлетворен своей поездкой на Дальний Восток. С большим интересом, думаю, и с большой пользой для дела провел я здесь эти дни. Было много встреч и бесед во Владивостоке, Находке, в Комсомольске-на-Амуре, Хабаровске. Возникли новые идеи, новые соображения относительно реализации наших планов как по стране в целом, так и по ее конкретным регионам.

Прежде всего хотел бы сказать, что все то, что мы видели и слышали в эти дни, подтверждает еще раз, что советские люди с глубоким удовлетворением, я бы даже сказал с душой и сердцем, восприняли намеченные партийные меры, активно откликнулись на принятые решения. И не встретился ни с одним фактом, когда было высказано отрицательное суждение о том, что сделала партия после архипелагского Пленума ЦК КПСС и что она делает после XXVII съезда партии. Это, товарищи, самый важный, главный политический вывод, который и делал по итогам пребывания на Дальнем Востоке.

Наш народ связывает с решениями съезда, с политической партией, сформулированной на XXVII съезде, свои надежды, планы. Он рассчитывает, что выполнение, воплощение в жизнь курса, разработанного партийным съездом, окажут огромное воздействие на судьбы страны, а значит, на все наше общество, на трудовые коллективы, на каждую семью, на каждого человека. Значит, мы сумели предложить на основе глубокого, серьезного, ответственного научного анализа реальностей нашего общества такую политику, которую народ принял как свою. Это, товарища, большое дело и важная предпосылка того, что мы сможем обеспечить дальнейшую активизацию всех общественных сил, всего политического и интеллектуального потенциала нашего общества.

Ни рабочий класс, ни крестьянство, ни техническая, ни творческая интелигенция — никто больше не хочет жить по-старому, мечтая с тем, что устарело, что тормозит наше движение и омрачает нашу действительность, нашу жизнь, наш социалистический строй. Мы с вами жить по-старому теперь уже не можем. Это очевидно. И в этом смысле мы можем сказать, что сделан определенный шаг вперед.

Есть, однако, опасность, чтобы этот первый шаг не был воспринят как успех, будто мы уже взяли всю ситуацию в руки. Я говорил об этом во Владивостоке. Хочу еще раз сказать и Хабаровске. Если бы мы сделали такой вывод, то впали бы в большую ошибку, в заблуждение. Достижнута пока ни в коей мере не может нас удовлетворить. Обольститься сделанным вообще никогда не следует. Это надо нам всем хорошо усвоить. Таков урок прошлых, предшествующих, краине мере двух драматичнейших. А сейчас это особенно опасно.

Сегодня речь идет о не менее масштабных преобразова-



Во время совещания актива Хабаровской краевой партийной организации.



Фото Ю. ЛИЗУНОВА и А. ЧУМИЧЕВА (ТАСС).

гиях. Нынешняя перестройка охватывает не только экономику, но все другие стороны общественной жизни: социальные отношения, политическую систему, духовно-идеологическую сферу, стиль и методы работы партии, всех наших кадров. Перестройка — емкое слово. Я поставил знак равенства между словами перестройка и революция. Наша преобразование, реформы, намеченные в решениях апрельского Пленума Центрального Комитета партии и XXVII съезда КПСС — это настоящая революция во всей системе отношений в обществе, в умах и сердцах людей, государства и демократии, воспитании и образовании, нравственных требований, которые еще отстают от потребностей и задач сегодняшнего дня и тем более задач дальнего развития.

Глубоких качественных изменений, которые закрепили бы тенденцию ускоренного роста, пока не произошло. В общем, товариши, впереди у нас большая и напряженная работа. Главное, прямо скажем, еще впереди. Это партийный актив нашей страны, вся партия должны хорошо понимать. Я думаю, это хорошо понимает и партийный актив Хабаровской краевой партийной организации. (Аплодисменты).

Рост экономического потенциала должен идти одновременно и в тесной связи с широкомасштабным совершенствованием планирования, управления, стиля хозяйствования, с поиском новых путей и методов развития производства. Ни у кого не только в Хабаровске, но и в Москве, в министерствах, в Госплане, в правительстве и в Политбюро готовы рецепты — как нам обеспечить задачу ускорения — нет.

Мы должны учиться на ходу, решая новые задачи. И не бояться или смеяться вперед, рисковать, брать на себя ответственность. Перестройку мы будем, как говорится, делать на марше, в ходе активного решения экономических и социальных задач.

В последние времена мне часто приходится говорить о перестройке. И здесь, во Владивостоке, в Комсомольске-на-Амуре почти в каждой бесседе я касался этого. Может быть, у кого-то возникнет вопрос: не начинаем ли мы повторяться, не становимся ли мы назойливыми в этом смысле?

Нет, товарищи, и еще раз нет. Делаем мы это не случайно. Такая постановка диктуется самой логикой нашего развития, жизненной необходимости. Ведь речь идет об исключительно серьезных и важных для страны процессах. Слишком многое зависит от успеха перестройки, чтобы допустить хотя бы малейшее ослабление внимания к ней.

Вспомните, какую энергию, какую напористость проявляла наша партия в осуществлении преобразований на переломных этапах нашей социалистической истории. Сколько выступлений, статей Владимира Ильина Ленина посвятили разъяснению новых подходов к строительству социализма, новой экономической политики, когда встал вопрос о необходимости ее введения. Перестройка воспринимается как ее логическое продолжение.

Иногда спрашивают, ну что же это за мудреное дело — перестройка, как ее понять «с чем ее едят», эту перестройку? Вот, мол, мы все «за», а что делать, не знаем. Многие просто так и говорят.

Мы в Центральном Комитете, в Политбюро думаем так, что начинать перестрой-

ку, всю работу по перестройке надо каждому с самого себя, с определения своей гражданской позиции, активизации политической, трудовой деятельности, с усиления ответственности за порученное дело, за конечные результаты. Но-моему, это должно быть совершенно ясно. Простой здравый смысл подсказывает — каждому надо не кивать куда-то вверх или вниз, или в сторону — вправо, влево. Надо задать прежде всего себе вопрос, поставить прежде всего перед собой задачу — все делать по совести, с большой ответственностью перед самим собой и перед народом. Вот если это будет делаться, перестройка пойдет. Никто не может, не должен оставаться на обочине процесса ускорения социально-экономического прогресса.

И еще об одном хочу сказать. Чем дальше мы продвигаемся в перестройке, тем больше раскрывается сложность этой задачи, полнее выявляются огромные масштабы и объем предстоящей работы. Становится яснее, насколько многие представления о хозяйственном и управлении, социальных вопросах, государственности и демократии, воспитании и образовании, нравственных требованиях еще отстают от потребностей и задач сегодняшнего дня и тем более задач дальнего развития.

Предстоит пласт за пласт снимать накопившиеся проблемы во всех сферах общественной жизни, избавляться от изжившего, смело идти на творческие решения.

Центральный Комитет понимает, что для этого потребуются большие усилия и немало времени. Но медлить, а тем более бездействовать в такой ситуации неподъемно. Вот почему мы вновь и вновь возвращаемся к необходимости всесторонней перестройки и будем это делать, пока не обесценим коренного смысла, и прежде всего в мышлении наших руководящих кадров, мышлении и психологии всех трудающихся, всего общества.

Кстати, и это подтверждается еще раз здесь, на дальневосточной земле, наши советские люди за перестройку стоят горой. Больше всего их тревожит в письмах, которые я получаю, и сейчас, когда я встречаюсь с людьми, чтобы мы вдруг не допустили ослабления на каком-то направлении. Вот что их беспокоит. Значит, трудающиеся за перестройку. Это же благоприятнейшая ситуация для партии, для наших кадров, товарищи. (Аплодисменты).

Уже имеющийся опыт подтверждает — и здесь, у вас, я вновь это видел, — что процесс перестройки должен идти одновременно и сверху, и снизу. Она призвана охватить все эшелоны управления, все звенья аппарата политического и государственного руководства и сомкнуться с перестройкой производственных коллективов.

Иногда спрашивают, ну что же это за мудреное дело — перестройка, как ее понять «с чем ее едят», эту перестройку? Вот, мол, мы все «за», а что делать, не знаем. Многие просто так и говорят.

Мы в Центральном Комитете, в Политбюро думаем так, что начинать перестрой-

ку, свою деятельность за счет всесторонне продуманных организационно-технических решений, за счет использования близлежащих резервов и возможностей. Я побывал на ваших предприятиях. И здесь, как в промышленности других районов страны, видны огромные резервы, которые остаются до сих пор не использованными. Лучше понять я, что и у вас немало трудностей. И вам надо помочь.

Сейчас в правительстве и Госплане ведется разработка проекта постановления о мерах по комплексному развитию производительных сил дальневосточного экономического района.

В цветной металлургии, в лесной и рыбной промышленности Дальнего Востока предусматривается более полное использование сырьевых базы за счет развития дополняющих перерабатывающих производств. Намечаются меры по укреплению тепловозно-энергетической базы, дальнейшему развитию транспортной системы — железнодорожных и автомобильных дорог, портов, речного и авиационного транспорта. Предусматривается рост мощностей строительных организаций. Я бы сказал, что это в значительной мере будет определять темпы преобразования Дальнего Востока.

Первоочередное внимание в проекте будет удалено социальной сфере. Увеличиваются темпы и масштабы жилищного строительства, детских дошкольных учреждений, больниц, амбулаторий, поликлиник, школ. На реализацию этих мер выделяются огромные средства.

Но заранее надо сказать, товарищи, что если не будет организаторской работы по выполнению постановления, то участие его будет та же, что и предыдущих, принявшихся, кстати, по вашим же просьбам. Неудовлетворительное положение дел на многих участках связано как раз с плохой реализацией намеченных мер, с неудовлетворительным использованием резервов и имеющихся возможностей. Активы должны лучше заниматься экономикой, более глубоко, по современному анализировать явления и факты.

Если, например, в легкой промышленности мы ставим технику, которую сегодня выпускаем (не вся, конечно, она плохая, но в значительной мере), то швейное производство, другие отрасли легкой промышленности будут расти в производительности и в качестве на 3, 4, 5 до 10 процентов. Но если мы выйдем из производственной сферы, то впереди у нас стоит задача — выработать новые подходы, быть во главе всенародной борьбы за осуществление партийного съезда. Я уже употребил хорошее слово из истории нашей партии, применяя его к сегодняшней ситуации, к месту и роли наших кадров и партийного актива. Они сегодня — комиссари с выходом на новую технику и на новую технологию, и тогда осуществить эти проекты. Но работа министерства вперед должна подкрепиться работой наших кадров и партийных организаций на местах. Кое-кто, исходя из своих узких проблем и своего понимания только собственного предприятия, считает, что это экономика. Перефразирую ее: «Экономика — это не только производство, это и наука, управление, с организационной и политической работой». Сейчас надо разобраться применительно к каждой отрасли и каждому предприятию, чтобы нужно сделать конкретно, чтобы двинуть научно-технический прогресс, обеспечить качественную сторону ускорения, ибо все-таки ключевая задача — это экономика. Перефразирую ее: «Экономика — это не только производство, это и наука, управление, с организационной и политической работой». Сейчас надо разобраться применительно к каждой отрасли и каждому предприятию, чтобы нужно сделать конкретно, чтобы двинуть научно-технический прогресс, обеспечить качественную сторону ускорения, ибо все-таки ключевая задача — это экономика. Перефразирую ее: «Экономика — это не только производство, это и наука, управление, с организационной и политической работой».

В практике, в деятельности партии в прошлые годы есть немало хорошего. Это надо учить. Но, товарищи, время и задачи сейчас совсем другие. Не будет движения вперед, если мы будем искать ответы на новые вопросы в экономике и технике в опытах 30-х, 40-х, 50-х и даже 60-х и 70-х годов. Сейчас, другое время, другие требования, другие потребности, и, возможно, другие. Это надо пересмотреть или вообще прикончить.

Министрам мы сказали: если не будет организаторской работы по выполнению постановления, то участие его будет та же, что и предыдущих, принявшихся, кстати, по вашим же просьбам. Неудовлетворительное положение дел на многих участках связано как раз с плохой реализацией намеченных мер, с неудовлетворительным использованием резервов и имеющихся возможностей. Активы должны лучше заниматься экономикой, более глубоко, по современному анализировать явления и факты.

Ваш край — важнейший индустриальный район Дальнего Востока. Материально-технический его потенциал значителен. У вас высокий уровень подготовки кадрового состава, почти 40 процентов занятых в народном хозяйстве имеют высшее и среднее специальное образование. Больше половины дипломированных специалистов имеют об разование инженеров и техников. Край богат природными ресурсами. Тем обиднее, что многое из этого не поставлено должным образом на службу экономическому и социальному прогрессу.

В практике, в дальневосточных предприятиях, представляющих многие отрасли машиностроения. Развитие получают такие приоритетные направления, как станкостроение, электротехническая промышленность, энергетическое тяжелое машиностроение. Страна получает от вас высокопроизводительные, использующие повышенный спросом токарно-револьверные автоматы, технологическое оборудование для литьевого производства, дизели, газотурбинные установки, различные краны. Выпускаемые в крае силовые трансформаторы различной мощности взяты на себя эту социальную функцию.

В этот пятилетие мы силь но даем машиностроение. Но результаты мы получаем в одних случаях через 2—3 года, в других — через 3—4 года. Тут, как говорят, не перескочишь. Мы должны улучшить производство в этой продукции районов всего Дальнего Востока.

(Окончание на 2-й стр.)

# ПРЕСТРОЙКА НЕОТЛОЖНА, ОНА КАСАЕТСЯ ВСЕХ И ВО ВСЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А это значит, что мириться с недостатками недопустимо.

Ненормально, что большая часть новых автоматических линий и станков направляется на комплектацию вновь вводимых предприятий и производств — и меньшая — на замену действующего парка.

На конец пятилетки снизился коэффициент обновления оборудования, а коэффициент его выбытия — с 3,7 до 3,5.

Все это не могло не сказаться на итогах пятилетки. Рост производства отстает от темпов роста основных производственных фондов. Прирост основных фондов в одиннадцатой пятилетке в 1,4 раза фондоотдачи снизился на 14 процентов. Вот посчитайте, какой эффект получила страна от такого использования мощного потенциала! Ведь его только пустить в оборот — уже будет ускорение.

В капитальном строительстве не решены многие вопросы. В одиннадцатой пятилетке отставание от плана по воду основных фондов составило почти полтора миллиарда рублей, или 21 процент. Ни разу не был выполнен годовой план по освоению капиталных вложений строительно-монтажных работ. А проблема распыления сил и средств? В настоящее время в крае в стадии строительства — тысячи объектов.

В результате незавершенное строительство превышает миллиард сто миллионов. Строительные организации края работают неритмично. Многие объекты сложены в эксплуатацию во втором полугодии. По итогам шести месяцев 1986 года, например, введено лишь 16 процентов годового плана основных фондов. Это, конечно, негодная практика, она давно осуждена. И последствия такого «хозяйствования» известны — и экономические и социальные. Всем вам это хорошо понятно.

Снизился удельный вес продукции высшей категории качества в целом в промышленности края за одиннадцатую пятилетку. Свяжись хозяйственники, что деваться некуда потребителям — заберут. Ну а с совестью в этом случае как быть, и с тем, что стране нужна продукция более экономичная, более наядная, более высокого качества. Многие по 10—15 лет гонят одну и ту же продукцию на тех же приемах. Вот и все. Я вам прямо скажу, руководителям в этом случае зарплату не надо давать, потому что это все делает рабочий. А директор-то, весь командный состав любого предприятия, он прежде всего отвечает перед страной за удовлетворение потребностей во все новой и новой экономической, надежной, отвечающей самым высоким требованиям продукции. Вот их ответственность.

Несвоевременно осваиваются и неполностью используются мощности. Это относится к 70 процентам промышленных объектов, введенных и реконструированных за 10 лет. То есть все новые фонды, я отнюдь сюда условно фонды с 10-летним возрастом, как раз плохо используются, а старые из-за того, что они износились и производительности не дают, значит, и качества не дают, а с ними сплошной ремонт, перерасходы и труда и средств, прошли. На чем же двигаться вперед, на чем ускорение брать, разве на таких подкодах.

А вот вчера мы были на выставке, и я спросил — какой процент использования автоматических линий? Оказывается, 50 процентов. Автоматические линии — это то, что повышает производительность труда, — используются на 50 процентах! Ну а где же наши партийный взгляд и контроль, которые не должны давать советы некоим руководителям?

В 1975 году, это более 10 лет назад, введена в эксплуатацию Бийская трикотажная фабрика. Ни и 10 лет спустя ее мощности используются только на 40 процентах. Это же значит, деньги наши там лежат мертвым капиталом. При проектной численности работающих 1240 человек на предприятии занято 520 человек — 40 процентов. Основное объяснение плохой работы фабрики — недостаток рабочей силы и специалистов. Но возникает вопрос — что это только сейчас выяснилось? Он, наверное, был и тогда. Значит, надо было создавать такой проект, в котором бы предусматривалось и создание мощностей, и создание определенных социальных предложений. Что же это за экономика? Это не экономика. Это экономика наизнанку, извеки над экономией. Ущемили проект, отсекая от него все затраты на развитие не-

производственных сфер. Но без этой непроизводственной сферы мертв производственная сфера. Вот это и есть омертвление. Разве местным органам Министерства текстильной промышленности Российской Федерации не ясна была ситуация с самого начала?

В Хабаровском штабном объединении «Восток» использование мощностей составляет немногим более 50 процентов. Куда это все, товарищи, годится? В наше время при тех задачах, которые так остро встали, — такое использование имеющегося потенциала! Ведь его только пустить в оборот — уже будет ускорение.

То, что мы услышали в Комсомольске-на-Амуре, скажу прямо, окраина, а то и вызывает возмущение. Ведь многие вопросы могут быть решены силами края и даже города, но не решаются. Это, товарищи, не мелочь, это был рабочего класса, который влияет и на производительность труда, и на общественное настроение. Кстати, сами горожане предлагают свои услуги. Они готовы принять участие, если городские власти развернут работу, чтобы облагородить город, и зону отдыха, и решить другие вопросы. Товарищи, основательно заняться, решительно покончить с отношением к сфере услуг как к чему-то вторичному, производственному. ХХVII съезд КПСС высказался за проведение сильной социальной политики. Через нее мы должны активизировать весь человеческий фактор и привести в действие огромный потенциал, которым располагает наша страна, наше общество. Тогда мы пойдем вперед, тогда будет ускорение. Таково требование съезда. Таково условие перестройки. И это — святая забота партийных, советских, хозяйственных руководителей всех рангов.

Сейчас каждому региону, республике выделен определенный объем капиталовложений. На юньском Пленуме мы сказали: обеспечьте план пятилетки при меньших объемах капитальных вложений, а свободившиеся средства используйте на развитие социальной сферы, на жилье и т. д. Челебинцы проработали эти вопросы. Оказалось, что можно около 10 процентов с производственного строительства повернуть на жилье, на строительство детских учреждений. Сейчас всплыли и ведут эту работу, решают эту задачу. Это один подход.

А вот другой, который мы увидели в Комсомольске-на-Амуре. Мощные министерства, машины коллективы, высокая концентрация рабочего класса, а жилье можно получить через 10—15 лет. Руководители, может, они здесь и присутствуют, в общем, я чувствую, люди хорошие, компетентные. Но если у них там решаются социальные вопросы, то мы сразу убеждаемся, что хозяйственные руководители забывают социальную сферу, ставят ее в хвост, то тогда я прямо говорю, что наши планы будут обречены, самые новые и самые гибкие, гибкие, роботизированные производства, обрабатывающие центры с ЧПУ и т. д. — все это будет мертвое. Из этого надо делать выводы, немедленно поправлять дело.

Вчера были беседы в совхозе «Краснореченский». В самом совхозе дела идут хорошо — и продуктивность, и урожай высокие, и прибыль хорошие. Но там были все руководители соседних совхозов, и картина у многих из них совсем другая — и убытки больше, и надон низкие, и урожай слабые. Если бы во всех совхозах надавали столько, сколько в «Краснореченском», то в два раза было бы больше молока собственного производства.

Неужели такой мощной промышленностью края, таким огромным хозяйством нельзя помочь такому небольшому сельскому хозяйству, которое расположено в индивидуальной трудовой деятельности. В частности, многие трудящиеся в письмах в XI пятилетке жили у вас на уровне 10-ти пятилетки, никакого прироста нет. Странно, все росло, а жилье осталось на том же уровне.

Детские дошкольные учреждения, медицинские объекты и т. д. строились даже в меньших объемах. Что же это за политика, товарищи?

В общем, сфера социальной деятельности должна занять достойное место в работе краевой партийной организации, всех руководящих кадров, народного хозяйства. Без этого мы не решим проблему дальнейшего развития Дальнего Востока. Уже то, что создано сегодня, в значительной мере не использовалось. Какой же смысл разворачивать новые мощности, если будет с таким отставанием встать дело социального развития региона. Мы кое-чем поможем Комсомольску-на-Амуре, надо

вернуться к некоторым вопросам, поддержать город. Но главное все-таки, товарищи, в ваших руках.

Я бы сказал еще о сфере услуг.

Не годится, товарищи, что хабаровцы получают услугу по ремонту и строительству, строительству погребательных товаров, причем не только в специализированных предприятиях, но и практически на всех заводах и фабриках, включая оборонные. Но положение остается напряженным. Нужны серьезные усилия, чтобы снять напряженность и обеспечить нормальный товарно-денежный оборот.

Комсомольске-на-Амуре, скажу прямо, окраина, а то и вызывает возмущение.

Ведь многие вопросы могут

быть решены силами края и даже города, но не решаются. Это, товарищи, не мелочь, это был рабочего класса, который влияет и на производительность труда, и на общественное настроение. Кстати, сами горожане предлагают свои услуги. Они готовы принять участие, если городские власти развернут работу, чтобы облагородить город, и зону отдыха, и решить другие вопросы. Товарищи, основательно заняться, решительно покончить с отношением к сфере услуг, в связи с отсутствием настоящей развитой социальной сферы.

Вообще, товарищи, мы должны эти вопросы решать не после развития производства, а вместе с развитием производства. А сейчас, в связи с тем, что производственные мощности в значительной мере уже развернуты, надо приоритет дать социальным вопросам.

Только так. Мы должны действовать как учил Владимир Ильин Ленин поменяе-

ром громких фраз, болтовни и

заняйства, пустого теорети-

зирования, побольше буднич-

ной работы, постановления

и т. д. А это самое

что в наше время.

Мы хотим активизировать

человеческий фактор, переходя

на новые формы управления

хозяйством. Съезд высказался за необходимость радикальной реформы управления.

Ведущие ученые и специалисты с участием практиков по поручению ЦК и

правительства работают над

целостной концепцией со-

вершенствования системы

управления и хозяйствования.

Будет идти дальнейшая

интеграция руководства

отраслями и подотраслями.

Создаваться экономические

подразделения и органы управле-

ния, ориентированные на конечный продукт, нужный обществу. В ближайшее

время будут уточнены функции

и статус центральных эко-

номических ведомств. Я имею

в виду Госплан, Госнарк, Го-

сударственный комитет по науке и технике и другие.

Еще об одном. К производству товаров массового спроса у вас не привлечено, или почти не привлечено, большое количество промышленных предприятий. Кто уходит от этого дела, надо серьезно поправить их. Как же вы думаете насыщать рынок, товарищи? Заработка в Комсомольске-на-Амуре высокие, но как же быть, если на эту заработанную плату нельзя удовлетворить своих разумных потребностей. Думаю, это не такая уж глубокая политэкономия, чтобы ее не видеть и не понимать. Но приходится об этом говорить.

В решении проблем дефицита товаров и услуг требуются инициатива, настойчивость, и нужен поиск новых форм помощи населению в индивидуальной трудовой деятельности. В частности, многие трудящиеся в письмах в

XI пятилетке живут у вас

на уровне 10-ти пятилетки,

никакого прироста нет.

Странно, все росло, а жилье осталось на том же уровне.

Детские дошкольные учреждения, медицинские объекты и т. д. строились даже в

меньших объемах. Что же это за

политика, товарищи?

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями

АПК, причем условия для

развития комплекса сейчас

созданы хорошие. Может

быть, самые благоприятные

условия для сравнению с дру-

гими отраслями народного го-

сударства.

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями

АПК, причем условия для

развития комплекса сейчас

созданы хорошие. Может

быть, самые благоприятные

условия для сравнению с дру-

гими отраслями народного го-

сударства.

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями

АПК, причем условия для

развития комплекса сейчас

созданы хорошие. Может

быть, самые благоприятные

условия для сравнению с дру-

гими отраслями народного го-

сударства.

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями

АПК, причем условия для

развития комплекса сейчас

созданы хорошие. Может

быть, самые благоприятные

условия для сравнению с дру-

гими отраслями народного го-

сударства.

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями

АПК, причем условия для

развития комплекса сейчас

созданы хорошие. Может

быть, самые благоприятные

условия для сравнению с дру-

гими отраслями народного го-

сударства.

Надо, товариши, более ак-

тивно перестраиваться в

руководстве предприятиями и

партийными организациями



